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QUESTAO 1

Considere o modelo SARIMA(e,fg)x(E,F,G); dado pela
seguinte equagao:

(1-B*%)Z, = (1 - 6,B)(1 — 6,B*)a,

Com base nessas informacbes, assinale a opgéo que
apresenta as ordens e; f; g; E; F; G, respectivamente.

(A)
(B)

0; 1,12, 0; 0; 12
0;

(C) 12
0; 1
1;

o_;

(D)

11
L1450, 12: 0; 1

1: 1

(E) 0: 1

1 1,0;
0: 1 2;

QUESTAO 2

Seja x um ndmero calcule o limite

lim 4x3+4+x24-3
x2=1  y54q

real,

e assinale a opgéo correta.

A) 1
(B) 0
(C) 1
(D) 2
(E) 2,8

QUESTAO 3

Observe a amostira apresentada abaixo com ¢ tempo, em
minutos, que os alunos da Escola de Aprendiz de
Marinheiros do Ceara utilizaram para concluir determinada
instrucdo.

Amostra observada: {10, 15, 10, 10, &}

Calcule o coeficiente de variag@o para esses dados e
assinale a op¢ao correta.

(A) 30.3%
(B) 31,6%
(C) 35,4%
(D) 36,6%
(E) 37,8%

QUESTAO 4

A variavel aleatériaX possui fungdo densidade de
probabilidade conforme descrite abaixo.

)

Sabendo-se que X possui distribuicgo Gama, com X >0
calcule a variancia de 0,5X e assinale a opgao correta.

= 4x exp {—2x}

(A) 0,415
(B) 0,315
(C) 0,225
(D) 0,125
(E) 0,005

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 5

Sendo X~N(j = 20,0 = 1), assinale, dentre as opgdes
abaixo, qual a que contém a linha de cédigo do software R
para o calculo da probabilidade de X estar entre 15 e 25,
ou seja, P(15 < X < 25).

(A) dnorm{25, 20, 1} - dnorm({15, 20, 1)
(B) dnorm(15, 20, 1) - dnorm(25, 20, 1)
(C) dnorm(20, 1, 25) - dnorm{20, 1, 15)
(D) pnorm{25, 20 1) - pnorm{15, 20, 1)
(E) pnorm(20, 1, 25) pnorm(20, 1, 15)

QUESTAO 6

Uma empresa afirma que os pacotes de bala que ela
produz pesam em média 25g. Para testar se a afirmagéo &
correta, foi estabelecido um procedimento para testar a
hipétese H, de que o peso médio dos pacotes de bala e,
de fato, iqual a 28g, contra a hipétese alternativa de que
tal peso é inferior a 25g. O procedimento do teste consiste
em pesar uma amostra de 100 pacotes, obter a mediam e
o desvio padrdo s e rejeitar Hy guando m < 25— 0,15s.
Calcule aproximadamente o nivel de significAncia do teste
e assinale a opgéo correta.

(A) 0,059
(B) 0,067
(C) 0,119
(D) 0,134
(E) 0,150

QUESTAO 7

Seja 6 o parametro populacional que se deseja estimare T
um estimador do parametro 8. Se E(8) =8 para todo 6,
entdo 8 é um estimador:

{A) de minima variancia.
(B) n&o tendencioso.
(C) inconsistente.

(D) eficiente.

(E) suficiente.

QUESTAO 8

Assinale a_opgdo que apresenta o indice que, na sua
formulagéo original, € uma média harmdnica ponderada de
relativos, sendo os pesos calculades com base nos pregos
e nas quantidades dos bens na época atual.

(A) Indice de Laspeyres.
(B) indice de Fischer.
(C) Indice de Divisia.
(D) Indice de Drobish.
(E) Indice de Paasche.
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QUESTAO 9

A média aritmética da altura de todos os militares de uma
determinada carreira profissional € igual a 170 cm. Nessa
carreira, a média aritmética da altura dos militares do sexo
masculine supera a dos militares do sexo feminino em 9
cm. Se X representa o ndimero de militares do sexo
masculino e Y representa o nimero de militares do sexo
feminino, sabe-se que X = 2Y. Calcule a média aritmética
da altura dos militares do sexo masculine e assinale a
opcao correta.

(A) 165cm
(B) 173 cm
(C) 178cm
(D) 180cm
(E} 185cm

QUESTAO 10

Uma populagdo possui vinte elementos e variancia o
Dessa populagdo, retira-se uma amostra aleatdria simples
sem reposigdo de n elementos. Sabendo-se que a média

0.2
amostral ¥ desses elementos possui variancia o calcule
o valor aproximado de n e assinale a opgéo correta.

(A) 7
(B) 9
c) 11
(D) 13
(E) 15

QUESTAO 11

Considere o seguinte modelo de séries temporais
conhecido como média mével de ordem 2:

Zf =2+ ay — 0,5at_1 + 0,3at_2

Sabendo que g, € um rufdo branco com media zero e

varidncia o Assinale a opgdo que apresenta a variancia
de Z;

(A) O

(B) 0,84 0®
€) 1207
(D) 1,34 0?
(E) 202

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 12

A duragdo de vida de um componente eletrénico de um
radar possui distribuigdo normal com média de 1.500 dias
e terceiro quartil de 1.840 dias. A empresa fabricante dos
componentes fornece garantia de 300 dias para os seus
produtos, substituindo os componentes que ainda
estiverem neste periodo. Calcule a prebabilidade
aproximada de a empresa ter que substituir um
componente eletrénico e assinale a opgéo correta.

(A 1%
(B) 2%
(C) 3%
(D) 4%
(E) 5%

QUESTAC 13

Seja X = (X4,X3,X3,X4,%X5), Uma amostra aleatéria de
tamanho cinco de uma distribuigdo Normal com média p e
variancia 62, Sabendo que X2 ,x; =1668 e

7, x?=684504, calcule o valor aproximado da
estimativa de Maxima Verossimilhanga de ¢ e assinale a

opgao correta.

(A) 16,00
(B) 17,89
(C) 256,12
(D) 320,15
(E) 420,35

QUESTAC 14

Considere a amostra (X, X5, ..., X,,) de tamanho n de uma
varigvel aleatdria X que descreve uma caracteristica de
interesse de uma populagdo de tamanho N e seja 6 o
parametro populacional que se deseja estimar. Analise as
afirmativas abaixo referentes a estimagdo pontual dos
estimadores.

- S§2= ﬁ—l- Y, (X; — X)? & um estimador consistente

para o2 =~ TiL,(X; - W2

- Se T e T sao dois estimadores ndo tendenciosos de
um mesmo parametro 6, e se Var(T) > Var(T),
entdo T é mais eficiente doque T".

lil- O Erro Quadratico Médio de um estimador T & dado
por Var(T) + [Viés(T)]°.

V- Quando um estimador tem variancia pequena, ele
certamente terd um Erro Quadratico pequeno.

V- O estimador de Maxima Verossimilhanga da variancia
2

. . . . g
populacional é tendencioso e o viés é dado por e

Assinale a opgao correta.

(A) As afirmativas |, II, 1ll, IV e V s80o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |, 1l e V s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas Il, 1ll e IV s8o verdadeiras.

(D) Apenas as afirmativas | e V séo verdadeiras.
(E} Apenas as afirmativas | e Ill s&o verdadeiras.
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QUESTAO 15

Considere um modelo de médias méveis puro, SMA (1),
da seguinte forma:

Zy =ap—0a,q;

Onde 4, é um ruldo branco com média 0 e variancia ¢°.

Com base nessas informagdes, assinale a opgao que
apresenta a autocorrelacéo no "lag” 12 (py,).

g
A =
_912

®

128
© 1-62

912
1-92

(D)

-6
® e

QUESTAO 16

Foram observados os tempos {10, 5, 8, 6}, em minutos,
para a conclusédo de um teste em alunos do Colégio Naval.
Com base nessas informacgées, calcule a média harménica
do tempo de concluséo dos testes dos alunos e assinale a
opcao correta.

QUESTAO 17

Ao ajustar um modelo de regresséo linear simples a 45
pares de dados, o coeficiente de determinagéo foi 0,8 e

f‘gl(yi — )2 = 10.000. Calcule a variancia residual
do modelo e assinale a opg&o correta.

(A)- 42,34
(B) 44,44
(C) 45,45
(D) 46,51
(E) 47,01

Prova; Amarela
Estatistica

QUESTAO 18

Sejam X e Y duas varidveis, onde: Xi_,x; = 14,
f1y: =20, Thxy; =685 e Sh,x? =54,

Com base nas informagfes fornecidas, calcule o valor de

5 na regressdo linear simples Y=a+bX+ ¢ e
assinale a op¢éo correta.

(A) -0,6
(B) -0,3
(C) 0,3
(D) 0,6
(E) 0,8

QUESTAO 19
Considere as matrizes apresentadas abaixe, cujos

elementos s&o numeros reais e seus determinantes s&o
dados por:

@ AR
R

@ 9

Il m
hoif_

. f—10.
B ¢

oOxX OB
QA S~

Calcule o valor de x e assinale a opgéo correta.

A1
8y 3
(C) 5
(D} 10
(E) 15

QUESTAO 20

No tempo tgz 0 prego médio de um bem € 30% maior do
que em tg.1, 20% menor do que em t, € 40% maior do
que em ty4 3. Assinale a opgéo que apresenta o relativo de
precos aproximado do bem em ty,3 com base em £5,..

(A} 90,2
(B) 92,9
(C) 93,4
(D) 94,6
(E) 95,3
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QUESTAO 21

Ao ajustar um modelo de regressédo linear simples a 10
pares de dados, o coeficiente de determinag¢éo encontrado
foi 0,64. Calcule o valor da estatistica F~ usada para testar
a significancia dessa regresséo linear e assinale a opgéo
correta.

(A) 6,33
) 825
) 10,51

(D) 12,32
) 14,22

QUESTAO 22

Examine a tabela abaixo.

7:00
309

9:00
357

11:00
36,8

13:00
29,5

17:00
31,2

15:00
27,4

Horério

Temperatura{C®)

Foram realizadas medidas Unicas da temperatura em uma
piscina de um parque termal a cada duas horas, conforme
apresentado na tabela acima. Com base nesses dados e
considerando limites de 3-sigma, qual & o Limite Inferior de
Controle e o Limite Superior de Controle, respectivamente,
para o grafico da Amplitude Movel?

(A} 0,00 e 12,49
(B) -0,02e7,66
(C) -0,44 8,08
(D) 0,00 e 7,66
(E) -4,85e 12,49

QUESTAO 23

Assinale a opgdo que apresenta uma fungdo no software
R responsavel por calcular o desvio padréo de um vetor X.

{A) raiz(var(X))
(BY desv(X)}
(C} sd(X)

(D) desv.pad(X)
(E} str(X)

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 24

Seja o seguinte teste de hipdteses para uma proporgao
populacional: H,: p = 0,7 contra H,: p # 0,7. Para uma

amostra aleatdria de tamanho 14, construiu-se a Regigo
Critica RC = {0;1;13;14}. Calcule o poder do teste para
p = 0,5 e assinale a opgéo correta.

(A) 30x0,51*
(B) 14x0,5
(C) 2x0,5%*
(D) 0,5

(E) 0,5

QUESTAO 25

Seja X = (X1, X3, X5 ...X,) a amostra de uma variavel
aleatdria unidimensional de tamanho n, assinale a opgdo
que apresenta o valor de @ para o qual a equagéo

Yi1(X; — a) = 0 é sempre verdadeira.

(A) A média dos valores de X.

(B) A mediana dos valores de X.

(C) A moda dos valores de X.

(D) © desvio-padrée dos valores de X. 4
(E) O coeficiente de assimetria dos valores de X. -
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QUESTAO 26

Com a inteng&o de montar um modelo estatistico para
estudar a relagdo do nimerc de erros na produgdo de um
produto (variavel numérica y: erro) e a temperatura do
processo produtivo (variavel numérica x: temperatura), foi
utilizada a funcdo Im no software R a fim de realizar uma
regresséo linear, gerando os resultados apresentados
abaixo.

> summary{lm(erre ~ temperatura))

Call:
lm(formula = srro ~ temperatura}

Residuals:
Hin 1Q Hedian 3Q Hax
-2,5290 -0,6006 -0.943349 0.2326 2.4008

Coefficiancs:

Fstimate Std. Error t value Pri>it})
(Intercepr} 7.9231 2.4418 3.245 0.0045 ¥
temperatura -0.3328 0,1165 ~2.857 0.0105 *

Signif. codess O V¥R 9.Q01 VER7 0,01 Y Q.05 Y.YDl V' ]

Residual standsrd srror: 1,354 on 18 degrees of freedom
Kultiple R-squared: 6.312, Adjusted R-squared;s (.2738
Fostatistic: 8.164 on 1 and 18 DF, p-valus: 0.01047

Com base nos dados apresentados, analise as afirmativas
a seguir e assinale a opg&o correta.

I- O modelo gerado foi; y = 7,9231 - 0,3328x + €- onde

y & a variavel resposta, x é a variavel explicativa e ¢
& o erro aleatério.

[I- Considerando um nivel de significancia de 1%, o
intercepto é significativo.

ill- Considerando um nivel de significancia de 10%, o
modelo & significativo se comparado ao modelo nulo
(explicado apenas pela média da variavel em
analise).

V- Foram utilizados 20 pares de amostras.

(A) As afirmativas |, Il, lll e |V est&o corretas.

(B) Apenas as afirmativas |, Il e lll estao corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e |ll estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa | esta correta.

(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.

Prova: Amarela -
Estatistica

QUESTAO 27

Em um lote de vinte pegas de sobressalentes para navios,
observa-se que cinco sdo defeituosas. S&o retiradas
desse lote duas pegas, uma apds a outra sem reposigao.
Calcule a probabilidade de que ambas sejam defeituosas
e assinale a opgéo correta.

A =
(B) 5
© =

7
D) =

9
E

QUESTAO 28

Considere o limite superior de controle (LSC), a linha
média (LM) e o limite inferior de controle (LIC), para o
grafico de controle da média apresentado abaixo.

o= 8o
LSCx =g+ k2
LMz = fig
LICg = fig ~ k3t
Onde,
fiy = 1000
k=33
6'0 = 51152
n=9

Sabendo que esses limites e linha média foram
construidos em um processo que estd sob controle,
assinale a opgdo que apresenta o nuimero médio de
amostras até um alarme falso (NMAF):

(A) 282
(B} 370
(C) 516
(D) 837
(E) 1042
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QUESTAO 29

Seja X uma variavel aleatdria com média p e variancia 02,
relacionada a uma determinada caracteristica de um navio
de guerra. Considerando a desigualdade de Tchebycheff,
a probabilidade de tal caracteristica diferir de |, em termos
absolutos, por menos que 40 € maior ou igual a:

(A) 68,5%
(B) 78,5%
(C) 85,75%
(D} 90,75%
(E) 93,75%

QUESTAO 30

O grafico de conirole usado para o monitoramento da
frequéncia de nao-conformidadades na amostra &
conhecido como grafico de C, onde C é a variavel
aleatéria que representa o nimero de ndo-conformidades
em qualquer quantidade do produto. Assinale a opgao que
apresenta um dos requisitos basicos para que C obedega
a uma distribuicgo Poisson.

(A) A frequéncia média de nao-conformidades deve ser
desproporcional & quantidade de  produto
considerada.

(B) A variavel aleatodria C deve ter média e desvio padréo
iguais, ou seja, J=0s.

{C) O evento associado a ocorréncia de uma néo-

conformidade especifica deve ser um evento
frequente.

(D) As nao-conformidades devem ocorrer de forma
dependente.

(E} Na quantidade de produto considerada, deve existir
uma infinidade de oportunidades para ocorréncia de
nao-conformidades.

QUESTAO 31

Analise o c6digo a seguir.
apply(cbind(c(2,0,1),¢(5,3,7),¢(1,4,3)),2,mean)[2]

Assinale a opgdo gue apresenta o resultado da linha de
codigo acima digitada no software R.

) 2,33
) 2,66
(C) 2,88
) 3,66
(E) 5,00

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 32

Seja x uma variavel pertencente ao conjunto dos nimeros

e
reais. Calcule a integral fi In(x) dx e assinale a opgao
correta.

QUESTAO 33

Uma empresa fabrica motores para navios-patrutha em
duas fabricas A e B. Um motor é escolhido ac acaso de
um lote de produgdo. Nota-se que o mofor apresenta
defeitos. Com base em observagdes anteriores, a
empresa sabe que 2% e 3% séo as taxas de motores
fabricados com algum defeito em A e B, respectivamente.
Sabendo-se que a fabrica A & responsavel por 40% da
producdo, calcule a probabilidade de que o motor
escolhido ao acaso tenha sido fabricado em A e assinale a
op¢aoc correta,

(A) 0,208
(B) 0,308
(C) 0,403
(D) 0,505
(E)} 0,603

QUESTAO 34

Considere o seguinte modelo de séries temporais:
(1 - ﬁlB - ngZ)Zt - at

Onde a,& um ruide branco, com média zero e variancia o2,

e Z} = Z, - 4, sendo p a média do processo. Sabendo que
Z, & um modelo de série temporal estacionario, assinale a
opgdo INCORRETA referente aos possiveis valores para

#, e B, respectivamente.

(A) B, =02e0d, =109
(B) gj_ =—02¢ gz = —‘0,9
(C) @, = L,6ef, = —0,9
(D) @, =03ef, =0,6
(E) ﬂ;l =-03e¢ ﬂz =-0,6
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QUESTAC 35

Assinale a opgdo que apresenta o processo de
amostragem em que se seleciona sequenciaimente cada
unidade amostral com igual probabilidade, de tal forma
gue cada amostra tem igual chance de ser escolhida. Essa
selecio pode ser feita com ou sem reposigéo.

A} Amostragem Sistematica.

B) Amostragem por Quotas .

C) Amostragem Aleatdria Simples.
D) Amostragem por Conglomerados.
E) Amostragem Estratificada.

(
(
(
(
(

QUESTAO 36

Para o modelo de séries temporais
Z,=50+a, - 0,7a,,, onde & & um ruido branco com
média zero e variancia quatro, assinale a opg¢do que
apresenta a previsdo de origem t e horizonte seis.

Ay 2.2
(B) 3,0
(C) 36
By 43
(E) 5,0

QUESTAO 37

Seja X uma variavel aleatdria continua com densidade

uniforme no intervalo (—@; 6). Calcule o valor de & que
. = 3 . =

satisfaz a equacdo P(X<2) = S © assinale a opgo

correta.

(A) =05
(B) =28
(Cy =10
(D) =12
(E} 8=15
QUESTAO 38

Uma amostra aleatéria de tamanho n = 25 & selecionada
de uma populacdo com média p e desvio padréo
conhecido e igual a 5. Essa amostra & utilizada para fazer
o seguinte teste: H,: u =0 contra H,: p > 0. Sabe-se

que a média amostral é 1,6. Calcule o valor-p do teste e
assinaie a opgao correta.

(A
(B
(c
D
E

) 0,05
) 0,13
) 0,18
) 0,37
) 0,45

(
(

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 39

O grafico de controle da média (X) serve para detectar
mudancgas na média do processo, enquanto o grafico da
amplitude R serve para detectar alteracbes na
variabilidade do processo. Desse modo, as hipoteses Hp e
Hs para a média | e o desvio padrio o, associadas ao uso
conjunio dos graficos de X e R, séo:

{Hmu=uo e Jg=0p
Hi:pu#y, efou og#a

Adotando-se limites de 3-sigma para ambos os gréficos, e
amostras de tamanho nove, suponha gque a média do
processo aumentou 0,8 desvios-padrao, e o desvio-padréo
aumentou 40%. Com base nesses dados e sabendo que o
poder de R & igual a 0,09, obtenha o Poder conjuntc dos
graficos de X e R, aproximadamente, e assinale a opgéo
correta.

(A)
(B)
(€
(D)
(E)

QUESTAO 40

Com relacio aos testes ndo-paramétricos, analise as
afirmativas abaixo.

I-  Nao podem ser aplicados em pequenas amostras.

II- A aplicacdo. ndo exige suposigbes quanto a
distribuicéo da populag&o.

- Depende de  estimativas  de
populacionais.

parametros

Assinale a opgao correta,

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

{C) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(D) Apenas as afirmativas Il e |ll est&o corretas.
(E) Apenas as afirmativas | e |ll estdo corretas.
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QUESTAC 41

Seja a amostra aleatdria de tamanho cinco de uma
variavel aleatoria X com distribuic&o normal de media P e

variancia o2 e os estimadores apresentados abaixo:

— X1+X2+X3+X4_ .
T, = Btk
— X1+2*X2+3*X3+4‘*X4+5*X5 .
T, = :
10
X —2xXy—24Xaz+4% X,y +4%Xe
T, = :
5
Xi+X
T, =Btk
2
T _ X1_2*X2+3*X3—4*X4+‘4*X5
5 —_ .

2

Com base nessas informacdes, ¢ estimador mais eficiente
para y é:

Ay T,
(B) 7,
(€ I,
D) 7,
(E) T
QUESTAO 42

Considere a equacéo de regressao y; = a+ fx; + g, onde
X e Y s&o as variaveis aleatérias explicativa e explicada,
respectivamente, e p(X;Y) o coeficiente de correlagéo
linear, e que sdo validos todos os pressupostos classicos
do modelo de regressac linear simples. Além disso, para
determinada amostra, foram calculadas as estatisticas:
p(X;¥) =06, X =8, ¥ =20, desvio-padrdo de X igual a
um e desvio-padréo de Y igual a seis. A partir do método
de Minimos Quadrados, calcule o estimador de @ e
assinale a opgéo correta.

(A) -88
(B) -4,8
(C) 4.8
(D) 88
(E) 9.7

Prova; Amarela
Estatistica

QUESTAO 43

Seja a variavel aleatdria bidimensional (X ;¥) com fungéo
densidade de probabilidade conjunta dada por:

fy)=x+y 0<x<l o O<y«<l
0 Caso contrario

Calcule o valor esperado de X e assinale a opgao correta.

3
A =

5
B) 7

12
7
12
9
© -,
_1_0

(E) 12

QUESTAO 44

Calcule o desvio médio para o conjunte de dados {10, 5, 2,
5, 3} e assinale a opgéo correta.

(A) O
(B) 0,5
(C) 1
(D} 1,5
(E) 2

QUESTAO 45

Um telegrafista, em média, comete um erro a cada 200
palavras impressas. Sabendo que uma pagina tipica
contém 500 palavras, calcule a probabilidade de que ndo
ocorram mais gque dois erros em 2 paginas tipicas e
assinale a opgao correta.

(A) 7.5e~5
(B) 85e°
(C) 185e~°
(D) 21,5¢~F
(E) 235e~°

CP-T/2023
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QUESTAO 46

Suponha que a probabilidade de encontrar uma fraude ao
se realizar uma auditoria militar seja de 0,3. Se oito
auditorias independentes s&o realizadas, calcule a
probabilidade de que ndo mais que uma fraude seja
detectada e assinale a opgao correta.

34 8\’
(E) o\To
QUESTAO 47

Seja x uma variavel pertencente ao conjunto de nlmeros
reais. Considere a fungdo f(x) = x*+3x% —2x%2 —9x —
1 =0, no intervalo —2 <x <2. Nessa condigfo, calcule o
minimo absoluto dessa fungdo e assinale a opg&o correta.

(A) 13
(B) -8
(C) 0,58
(D) 1
(E) 4

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 48

Considere as linhas de cédigo realizadas no software R
apresentadas abaixo:

A <-seq(1,10,2)

B<-¢{2 3052 3)
X=<-A+B

M = sort(X, decreasing =T)
barplot{M)

Assinale a opgdoc que apresenta o resultado cotreto
gerado pelas linhas de cédigo acima.

(A)

o 2 4 L 3 10 2

(€)

W 1z 14

0 2 4 8 B

(E)

CP-T/2023
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QUESTAO 49

Examine a tabela abaixo.

Estrato() | Tamanho(X,) Variancia
Populacional( &} )
1 60 20
2 40 10

A tabela acima apresenta as informacgfes associadas a
uma populagéo de tamanhe N = 100, dividida em dois
estratos. Tomada uma amostra esfratificada, com
reposicdo de tamanho dez, com alocagdo proporcional

: , = Ni 5
entre os estratos, considere o estimador X = },2_; F‘X i

onde X; é a média amostral de cada estrato. Calcule a
variancia deste estimador e assinale a opgéo correta.

(A) 18
(B) 6,8
©) 12
(D) 16
(E) 17

QUESTAO 50

Para analisar a capacidade de um instrumento de medida,
dez pegas foram medidas por frés operadores. Cada peca
foi medida quatro vezes por operador. Obtiveram-se os
resultados apresentados na tabela abaixo, sendo X a
média das diversas médias de cada operador e R a média
das diversas amplitudes de cada operador.

QOperador 1 | Operador 2 | Operador 3

42,08566 4208684 42,08153

> |

R 0,0033 0,0045 0,0012

Com base nos dados apresentados e considerando que o
desvio padréo dos resuliados de medigfes de um mesmo
mensurando efetuadas sob condigbes variadas de
medicdo & aproximadamente 0,003, que o Limite Inferior
de Especificacdo é 418 e o Limite Superior de
Especificagdo € 42,3, assinale a opgdo que apresenta,
aproximadamente, a Porcentagem de Tolerancia (PT)
desse sistema de medic&o.

(A) 1,5%
(B) 2.5%
(C) 4,0%
(D) 5,0%
(E) 7.0%

Prava: Amarela CP-T/2023
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Corpo da tabela dé a probabilidade p, tal que p=P(0<Z < Z)

Distribuictio Normal Padrdo
Z ~ N(g, 1)

parte Segunda decimal de Z, parte
inleira e inteira €
primeira primeira
decimal decimal
dez, | 0 | 2 3 4 5 6 7 8 9 | dez,
p=0 .
0,0 CODOO  0039% 00798 01197 01595 01994 Q2392 02790 03188 03586 0.0
0,1 03983 04380 04776 05172 Q5567 05962 (06356 06749 07142 07535 0,1
0,2 07926 08317 08706 09095 Q9483 09871 10257 10642 11026 11409 0,2
0,3 11791 12172 12552 12930 13307 13683 14038 1443 14803 15173 03
Q.4 15542 15910 16276 16640 17003 17364 17724 18082 18439 18793 0,4
0,5 19146 19497 19847 20194 20540 20884 21226 21566 21904 22240 035
0.6 22575 + 22907 23237 23585 23891 24215 24537 24857 25175 25490 0,6
07 25804 26115 26424 26730 27035 27337 27637 27935 28230 28524 07
08 28814 29103 29389 29473 29955 30234 30511 30785 31057 31327 048
079 31594 31859 32121 32381 32639 32894 33147 33398 33646 33891 0.9
1,0 34134 34375 34514 34850 35083 35314 35543 35769 35993 36214 0
1,1 36433 36650 36864 37076 37286 37493 374698 37900 3IBI00 38298 i1
1,2 38493 38686 38877 390465 39251 39435 39617 39796 39973 4DV47 1.2
1.3 40320 40490 40658 40824 40988 41149 41309 41466 41621 41774 1.3
14 41924 42073 42220 42344 42507 42647 427B6 42922 43056 43189 1.4
1,5 43319 43448 43574 43699 43822 43943 44062 44179 44295 44408 1.5
16 44520 A4630 44738 44845 44950 45053 45154 45254 45352 45449 1,6
1.7 A5543 45637 45728 45818 45907 45994 46080 46184 46246 46327 17
18 46407 46485  A6562 46638 46712 46784 46836 46926 48995 47062 1,8
1,9 47128 47193 47257 47320 47381  4744) 47500 47558 47615 47670 19
2,0 47725 A7778  A7831 47882 47932 47982 48030 48077 48124 48169 20
21 48214 48257  4B300 48341 48382  4B422 48461 48500  4B537 48574 2,1
2.2 48410 48645  4B679  4B713  4B745  4B77B  4BBOY 48840 48870 48899 2.2
2,3 49928 48956  4B983 49010 49036 49061 49086 4RI 49134 49158 23
2.4 49180 49202 49224 49245 49266 49286 49305 49324 49343 49361 24
2,5 49379 49396 49413 49430 49446 49461 ADA77 49492 A9506 49520 2,5
2,6 49534 49547 49540 49573 49585 49598 40809 49621 49632 49643 2,6
27 49853 49664 49674 49683 49493 49702 497%1 49720 49728 49736 27
28 A9744 49752 A9760 49747  A9774  AP781 49788 49795 49801 49807 28
29 49813 49819 49825 49831 49836 49841 49846 49851 498546 49861 2.9
30 49865 49849  4A9B74  A9B78 49882 49884 49889 49893 49897 49900 30
31 49503 49904 49910 49913 49914 49918 49921 49924 49926 49929 1
32 49931 49934 49936 49938 49940 49942 49944 49945 APP4E 49950 32
33 49952 A9953 49955  A9957 49958 49980 49961 49962 49984 49965 33
34 499446 AG96B 49969 49970  A9971 49972 49973 A9974 49975 49974 34
35 49977 49978 49978 49979 49980 49981 49981 49982 49983 49983 3.5
346 49984 49985 49985 49986 49986 49987 49987  499BR 45988 49989 36
37 A998 49990 49990 49990 49991 49991 49992 49992 49992 49992 37
38 49993 49993 49993 49994 49994 4AP994 49994 49995 49995 49995 3,8
39 AP995 49995 49096 49994 49996 49994 49996 49994 49997 49997 39
4,0 49997 49997 49997 49997 49997 49997 49998 49998 49998 49998 4,0
4,5 49999 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 4,5
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Tabela G

Constantes d;; d, e c

4

n d, d, c,
2 1,128 0853 0,798
3 1,693 0,888 0,886
4 2,050 0,880 0,921
5 2,326 0,864 0,940
6 2534 0848 0,952
7 2,704 0,833 0,959
'8 2,847 0,820 0,965
9 2,970 0,808 0,969
10 3,078 0,797 0,973
11 3,173 0,787 0,975
_ 12 3,258. 0,778 0,978
13 3,336 0,770 0,979
14 3,407 0,763 0,981
15 3,472 0,756 0,982




































RASCUNHO PARA REDACAO
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INSTRUGOES GERAIS AD CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s8o da mesma cor {consta no rodapé de cada fotha a cor correspondente) e se nfo faltam questdes ou

paginas. Escreva e assine corretamente sel nome, cologue seu numero de inscrigao e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

0O tempo para a realizag30 da prova serd de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario a redagdo e 4 marcagéo das respostas na folha de respostas, e

ndo seré prorrogado;

Sdinicie a prova apds ser aulorizado pelo Fiscal, inferrompendo sua execucdo quando determinado;

A redagao devera ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objefivas, escritas em lingua portuguesa e escrita em latra legivel. Caso seja ulilizada

letra de forma (caixa alla), as letras maidsculas deverdo receber o devido realce. Deverd ter, no minimo, 20 linhas continuas, considerando o recuo dos

paragrafos, e no maximo 30 linhas. Ndo podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura no espago destinado a redag2o, o que implicara a atribuiggo

de nota zero & redagéo;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos, O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim;

- gtendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; &

- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizagdo da prova,

Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do tempo destinado & realizagde da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul e de material transparente para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questbes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas

opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo sera perdidal;

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas falhas de questdes, mas s6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

0 tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinte de aplicaggo de provas é de 120 minutos,

Sera eliminado sumariamente do processo selefivelconcurse e suas provas ndo serdo levadas em consideragdo o candidato que:

a)  der ou receber auxilio para 2 execucdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redago;

b}  utilizar-se de qualquer material ndo autorizado,

¢} desrespeitar qualquer prescrigio relativa A execugdo da Prova e da Redagéo;

d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que nzo ¢ determinado para esse fim; e

e} cometer ato grave de indisciplina.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em lefra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigdo DV, escreva seu nimero de inscrigBo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Ultimo retangulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de [eitura otica que a corrigirg; e

e} s0 serd permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no presnchimento nos campos nome, assinatura e nimerc de
inscrigio, sendo de intefra responsabilidade do candidalo qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prava.

Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixo:

; : Noma: ROBERTO SILVA
"E Diretoria de Agzinatura: R(mto _Sl IVa

Ensino da Marinha

R ot

* Niio rasura esta folha.
* N&o mbisque nas dreas de respostas.
* Fnga marcas gdlidas nos circules.

> &« 3 > H

13 - Sera autorizado ao candidato levar a prova ao final do tempo previsto de realizagfo do concurso. Ressalta-se que o caderno de prova levado pelo candidato & de

preenchimento facultativo, e néo sera vélido para fing de recursos ou avaliagéo.

14 - O candidato que ndo desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado & solugdo da prova, no modelo de gabarito

impresso no fim destas instrugbes. E proibida a utilizagdo de qualquer outro tipo de papel para anctagao do gabarito.

15 - O candidato somente podera destacar 0 modelo de gabarito na presenca do fiscal e apés terminar a prova. Caso o modelo de gabarito seja destacado sem a.

presenga do fiscal, o candidato sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DECOR

1213|4516 7819|1011 ]12[13[14 1511617 {18 [19[20121 |22 |23 |24 25

26 127 |28 20 [ 30 [ 31 |32 1333435736 |37 |38 |39 |40 |41 | 42|43 |44 |45 |46 |47 ;48|49 | 50




